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A POLIT:KAI 
ARCVONAL 

a pariamemimek 

Helsinki. (Rador). A DNB. je- 
ti: A finn parlament április 12i ülé- 

ek befejezése után a következő hiva- 
s közleményt adták ki: 

tinn parlament szerdai ülésén Lin- 
mniszterelnök beterjesztette a 

iy jerentését a polinikai helyzet- 
jutan az országgyűlés napirendjé- 
legielelően a keruest a jövo Ulésen 

aljak meg, az orszaggy ülés egy- 

uag enogadta a naprendre való 

attérést. 

A HANGULAT HELSINKIBEN 

Sstockholm. (1p) A Dasens 

é Nyneter cimű svéd lap nelsinki tüdósi- 

1m azt irja, hogy altalános ftinn véle 
ény szerint a szovjet békefeltételek 

lyanok, hogy még az oroszokkal való 

ékét legjobban áhitó ftinn körök is Te- 

ménytelennek játják a helyzetet a tár- 
gyalások továbbfolytatására. 

ANGOLSZASZ JEGYZEK 
TÖRÖKORSZÁGNAK 

Amszterdam., (Rador). A brit hir- 

szolgálat isztanbuli jelentését közli a 
NE. mely szerint az angol és az ameri- 
ai kormány közös jegyzéket juttatott 

el förökországhoz. Ez a jegyzék, amely 
Németországgal és tengely által meg- 

szállom, tőle függő országokkal való ke- 
reske elemről szól - ugy vélik, - azon 

kivánságot tartalmazza, hogy Török- 
ország függessze fel kapcsolatait a ten- 

m gelyállamokkal. 

VALÓTLAN JELENTÉS EGY 

IAROM%ATALMI ÉRTEKEZLETRŐL 

Berlin. (Ep). Két svéd ujságnak az 
ango. hirszolgaáiat részéről nagy cikkben 

olt jelentese, amely szerint Berehtes- 
enben a háromhatalmi egyezmény 
mamnak egy értekezlete fog lefolyni, 
felel meg a valóságnak. Az Europa- 

ai press tudósitójának a Wilhelm- 
trassen előterjesztett kérdésére ki- 
lentették, hogy ez a hir teljesen ki- 

lált. 

MOSZKVA SZAKITOTT A 

RoG MENEKÜLT KORMANNYAL 

Berlin (Rador). A DNB. jelenti, 
ogy a Pravda cimü orosz hivatalos lap 
zerint. a szovjet-kormány megszakitot- 

ta a diplomáciai kapcsolatait a Kairóbam 

ékelő görög menekült kormánnyal. 

A SZTÓJAV:KORMÁNY 

UJABB KINEVEZISEI 

Bucuresti. Az Eepul jelenti: Ko- 

losvary percsa Mihalyt, a magyar saj- 

okamara elnökét kinevezték a sajtó- 

s rádijóügyek kormánybiztosává. Ezt a 

sztségét allamtitkári minőségben töl- 
be. 

Belgrád. A Donauzeitung jelenti: 

ndre Laszió pestmegyei alispánt bel- 

allamtitkárrá nevezték ki. Endre 

zló jobboldali politikai tevékenysé- 

éről ismert. 

ADOGEIÓ KEGYELMI RENDELETE 

elence. (Rador). Badoglio tábor- 

gy legujabb rendelete értelmében mind- 

ok az olaszok akik a fasiszta uraloni 

n küldföldre menekültek, most 

zországnak az angolszász szövetsé- 

Bucuresti. (Rador). 

e szenvedések enyhülését várják. 

seinek hetét szenteli 

áldozhat menekültjeinknek. 

Őfelsége Elena anyakirályné felhivasa 
a menekültek erdekében 

A társadalomsegélyző bizottság, a Vöröskereszt nemzeti 

ortodox román asszonyok szövetsége, a Principele Mirceazegyesület, az Amicele 

Tinerelor Fete-egyesület, a Sianta Ecaterina-bölcsője nevét viselő egyesület, a 

keresztény nök egyesülete, valamint a comán jótékonycélu alakulatok minden 

egyes szervezete megfeszitett erővel fá adczik azon, hagy segitse és vigasztalja 

szenvedéseikben azokat, akik immár elveszitették otthonaikat. 

Román asszonyok és román férfiak! Kérvekérlek hbenneteket, egy
esüljetek 

a menekültet támogatására meginditott nermezeti ténykedésben, Urunk 
szenvedé- 

tek meg azzal a lannsáctétellel. hogy sziveteken hordjáz 

tok véreink szenvedéseit, támogatást és vádelmet nyujtván nelők a keresztény 

jélekhől fakadón és megaván nekik mindazt, amit a román kötelesség csak 

xa pl in namerar conf. erd. 
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őÖrtelsége Elena anyakirályné a menekültek ér- 
dekében az alábbi felhivást intézte az o szág népehez: 

Román asszonyok és leányok! Ti a sors kemény megpróbáltatásainak min- 

den idejében népetek megsegitésére tud átok torditani keresztényi lelketek jó- 

ságát. Szüleitek, férjetek és fiaitok mitdig csatlakoztak az irgalmasság csele- 

kedeteihez, valahányszor csak ezekre véreiteknek szükségük volt. 

A feltámacás szent ünnepének küszöbén és Ürunk szenve 

menekült és kilakoltatott testvéreink az ő szenvedéseik iránt való megértést és 
einek hetében 

szövetsége, az 

ELENA 

Rador jelenti Bucurestiből, hogy 
Antonescu Ilon tábornagy-állam: 
vezető háromuapss szemleutat 

tett az északmoldovai arcevonalon. An 

tenescu marsall a szemleutjáról kiadott 
hivatalos közleményben a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik a tapasztaltak 
ról, egyben biztositja az országot, hogy 
Moldovát meg fogják védeni. 

TÖRÖKORSZÁG 

Hull amerikai külügyminiszter vasár 
napon bejelentette, hogy a szövetséges 

nagyhatalmak felszólitják a semleges 
államokat, számolják fel a tengelyálla- 
mokkal való kereskedelmi kapcsolatai 
kat. Hull e kijelentése körül még mindig 

élénk vita folyik a nemzetközi sajtóban. 

Közben az első szövetséges lépés e te- 

kintetben már meg is történt. A DNB. 

amszterdami tudósitója arról ad hirt, 

hogy a tengelyállamokkal való kereske 

delmi kapcsolatok telfüggesztése érdeké- 

ben Lendon és Washington közös jegy- 

zéket juttatott el Ankarába. 

FINNORSZAÁG 

A finn parlament április 124 ülésén 

Linkomies miniszterelnök jelentést tett 

a politikai helyzetről. A jelentés tudo- 
másulvétele után a parlament áttért a 

napirendre, közölték hivatalosan 

Helsinkiben. 
A Stockholms Tidningen cimü svéd 

lap heleinki tudósitója azt irja, hogy 

Finnország béke-kilátásait általában fe- 

jette borulátóan itélik meg. A Dagens 

Nyheter cimü své lap megállapitja, 
hogy a béke legnagyobb akadálya a finn 

hadsereg leszerelésére és a német csapa- 

talt eltávolitására venatkozó orosz köve- 
telés. Még a békepárti finnek is azon a 
véleményen vannak - irja a Dagens 

Angol-amerikai jegyzék Ankarához 
Nyheter, - hogy a finn hadsereg létszá- 

mának néhány ezer katonára vale leszál- 

ütása a legsötétebb jövő elé állitaná 

Finnországot. Ha Finnország védelem 
alkül maradna és védelmét idegen had- 
erő venné át, ki tudja, mikor vonnák ki 

az országból azt az idegen haderőt. Be- 

fejezésül a svéd lap, amelynek ezt a cik- 

két a DNB. stockholmi tudósitója ismer- 

(eti, megállapitja, hogy a finn területen 

tartózkoró német csapatoknak még 

április hó folyamán történő eltávolitásá- 

va vonatkozó szovjet követelés közvetle- 

nül veszélyezteti Finnország független- 

ségét. ; 

al. VIKTOR EMANUEL 

LEMONDÁASA 

A DNB. amszterdami tudósitója is is- 

merteti az angol hirszolgálatnak azt a 

jelentését, amely szerint III. Viktor Emá- 

nuel olasz király a bari rádióban szemé- 

lyesen bejelentette, hogy visszavonul a 

rolitikai élettől és fiát, Umberto herce- 

get nevezi ki az olasz királyság főhely- 

tartójává. Ez a kinevezés azonnal ér- 

vVénybe lép, mihelyt a szövetségesek el- 

foglalják Rómát. 

STETTINIUS 

Stettinius, 
ügyminisztere, aki április 11-én hezdte 

meg tanácskozásait Eden brit külügy- 

miniszterrel Londonban, a DNB. am- 

szterdami értesülése szerint áprilhs 

1i2én Wynant nagykövet kiséretében 

megbeszélést felytatott Gusev londoni 

szovjet nagykövettel is. Mint mondjaák, 

Stettinius egész londoni tartózkodása 
fo- 

iyamán állandó ér ntkezésben marad a 
szovjet nagykövettel - jelenti P 

-r 

az Egyesült Allamok kül- 

JELENTESEINK 
A HARCIEREKRŐL 
Amnionescu marsal! 

szemmlemija amz észak- 
moldovai arovonalom 

Bucuresti. (Rador). Közlemény: 
Antonescu lon tábornagy-államvezető 

1944. ápaulis 10-én, 11-én és 12-én szem- 
lét tett az északmoldovai arcvonalon lé- 
vő román csapatok körében. 
A tábornagy valamenny. egységnél és 

parancsnokságnál a kötelesség teljesité- 
sSe iránt való tökéletes odaadást, a veze- 
tők és alárendelt személyek közötti bi- 
zalmat, minden várakozást felülmuló 

szellemet és a legjobbak közé tartozó ka- 
tonai helyzetet tapasztalt, 

Mind Mhatonai, mind a polgári hatósá- 
gok tudatában vannak nehéz feladatuk- 
nak, kötelességüket teljesitve állanak a 
tevékeny és ügyünk sikerében s igazsá- 
gában joggal bizó lakosság mellett. 

Az ország bizalommal tekinthet derék 
hadseregünkre, amely vitézül harcol és 
megingathatatlanul áll dárága Moldovánk 
földjén. 

Antonescu Ion tábornagy biztositja az 
országot, hegy Moldovát meg fogják 
védeni. 

Uj allásokban 
a Dnyeszter nyugati parlján 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése április 13-án, csü- 
törtökön: 
A keleti harctéren a Krim-félsziget 

északi részén és a Feodosiától észak- 
keletre léevő földszorosban a német és 
román hadosztályok elkeseredett har- 
cokban visszaverték az elszakadó moz- 
dulataikat nyomon követő bolsevistákat. 
Csatarepülő-kötelékek az utóbbi két nap 

alatt 82 szovjet páncélost megsemmisi- 
tettek. Egy csatarepülő-század Ruffer 
kapitány vezetése alatt különösen kitün 
tette magát. 

Odesszától északnyugatra a német csa- 

patok a Dnyeszter nyugati partján pa- 

rancsszerüen uj állásokat foglaltak el. A 
legutóbbi napok harcaiban itt a Förster 
gyalogsági tábornok panrancsnoksága 
alatt álló csapatok, támadás és elháritás 
folyamán, különösen kitüntek. 

lasitól északayugatra német és román 
kötelékek folytatták az előző napokban 
szerzett terep megtisztitását, Néhány el- 
lenséges harci csoportot megsemmisitet- 
tek és a bolsevisták ellentámadásait 
visszaverték. Bukovina keleti részében 
néhány szakaszon harci kezésre ke- 
rült sor szovjet felderitő erőkkel. 
A középső Dnyeszter és a Brodytól 

északnyugatra lévő térség között német 
és magyar csapatok szovjet harci erőket 
vertek szét, A legut / bi hét sulyos har 
caiban itt a brandenburgi 208. gyalogsági 
hadosztály Fikenbrock altábornagy ve- 
zetése alatt kiválóan helytállt:t 
Tarnopol romjai között a hősiesen 

Bucuresti. (Rador). 

parancsnokság a következőket köeli: 
A Krim-jélsziget észalii részé 

lenséget, sulyos veseteségei mellett, 
flasitól éstikra az ellenségnek páncé 

széről megszállott területére 
terhemek, 

a nemet és rontán 

harcol után, amelyekben az ellenség na: 

ba vonultalk vissea. A Dnyeszter torkolatától keletre a támadásait folytató el- 

y vis szavetették. 
Tosokkal támogatott valamennyi támadáó 

sát visszaverték. A Podul Ilodei - Tárgul Erumos 

páncélos erők és a román egységek tám ndó akciója folytatód
ott, több helysége! 

és fontos magaslatokat visszafoglatltak
 Az ellenség ebben a körzetben ember- 

pen és anyagban veszteségeket szenve dett. 

A román hadsereg-lőparanesnoksát közleménye 

Az áprius 12-i hadmüveletekről a hadsereg-fő 

csapatok, ellceseredett 

gy veseteségekei szenvedett, uj állások- 

Közép-Besszarábiában és 

vonatltól északra a német 

küzdő helyőrség elkeseredetten védeke 
zik a tulerőben lévő gyalogsági és 
célos erőkkel tovább támadó ellensé, 
szemben. 

patok a szovjet 
során visszavert 
madások: : 



Mit ir a román sajtó 
Timagul 

(Mai nagy kötelesség). „A háboru he- 
vessége egyre fokozólik. A háboru miatt 
megtörténhetik, hogy egyik vagy másik 
terület, amely elsőrendüen fontos élel- 
met termel, elpusztul. E területek lakos- 
ságának egy része menedéket keres ma- 
gának az ország más részeiben, amelyek- 
ről azt gondolják, hogy védettebbek, 
messzebb esnek a harcoktól. Ezt a népes- 

séget táplálniok kell azokmak a terüle- 
teknek, melyek a termelést folyamatosan 

végzik 
Jó gazdasági években nagy fölösle- 

geink voltak táplálékban. Ezeket a fölös- 
legeket külföldre vittük más népek táp- 
lálására. Ilyenformán lehetségesnek lát- 
szik, hogy a tarmelést megszakitás nél- 
kül folytatott vidékek kielégithetnék az 
ország lakosságának élelemmel való el- 
látását, Ha egyes helyeken, a mainál is 

bizonyos mostohább körülmények foly- 
tán éhinség ütné fel fejét, tudnunk kell, 
hogy nem zárkozhatunk el valamelyes 
tökéletesen könyörtelen önzésbe, hanem 
bizonyára szükség lenne reá, hogy akár- 
milyen csekély mérjékben is, de adnunk 
kell abból, amink lesz. 
E miatt most, amikor a tavaszi munka 

kezdődik a szántóföldeken, az általános 
figyelem a föld munkásai felé fordul. 

Soha még nem volt annyira fentos, 
mint éppen most, hogy egyetlen barázda 
se maradjon megmüveletlenül. Minden 
intézkedést meg kell rennünk és minden 
médszert fel kell használnunk arra, 
hogy mennyiségben és minőségben minél 

magasabbrendü termést biztositsunk, 
Hatalmas erőfeszitésrelesz szükség A 
földmüvelésügyi minisztérium hivatalos 
képviselőinek minél több időt kell majd 
a termelési területeken tölteniök, hogy 
gyakorlati tanácsokkal, utbaigazitások- 

kal és kötelező rendelkezésekkel a föld- 
müvesek mellé álljanak. A termelés ma 
elsőrendü feladat és kötelesség. Nem 
csupán a mennyiség érdekelheti a ter- 
melőt, még kevésbbé a nyereség szem- 
pontja, amely most másodrendü kérdéssé 
vált, mert; minél többet, de minél jobbat 

is termelni ma kényszerüű nemzeti pa- 
rancs. Aki ezt a Parancsot nem teljesiti, 
vagy akármilyen uton-módon nehézsége- 
ketgördit teljesitése elé, az a közösség 

ellensége, mert tudjuk, hogy mit jelent 
a táplálék hiánya és hogy hellyel-közzel 
milyen következményei lehetnek e hiány- 

nak. 
Istenáldotta a mi földünk. Van karunk 

és szerszámunk a mumikára, van vetőma- 
gunk és kedvező éghajlatunk Köteles- 
ségünk tehát, hogy ezekkel az előnyökikel 
egyesitve erőfeszitéseinket, a fokozott 
termeléssel, bármilyen körülmények kö- 
zött is kielégithessük a fogyasztás szük- 
s gleteit. Aki ma ezt a kötelességet nem 
teljesiti, az a belső arcvonal árulója", - 
írja április 10 keltezésü számának ve- 
zércikkében a Timpul. 

Eecmui 

(Tapasztalatok). A bombázás fájdal- 
mas tapasztalataát már megismerte a fő- 
város, - irja április 11. keltezésü szá- 
mában az Ecoul. - Elég idő telt el már a 
szomoru esemény óta, hogy letörölvén 
könnyeinket és legyürve a fájdalmat, 

(Folytatás az 1. oldalról) 

kötői területét támadta és ellenséges 
haljégyülekezéseket ugrasztott szét. Né- 
met harci és csatarepülő kötelékek nap- 
pal és éjtszaka Anzio körzetében lőszer- 
és üzemanyagraktárakat támadtak 

letkeztek a célterületen. A déli szaka 
szon kölcsönös, élénk felderitő és roham- 
csapat-tevékenység mellett ujból meg- 
semmisitették az ellenség több támasz- 
pontját és több foglyot ejtettek. 

nonmsmel északolaszorszá 

Bucuresti. A Curentul jelenti: 

Rommel vezértábornagy, az európai né- 
met védelem legfőbb felügyelője fontos 
katcnai értekezleret tartott Eszak-Olasz- 
országban, Az értekezleten résztvert az 

meg. Erős robbanások és nagy tüzek ke- 

Északamerikai bombázóknak délkelet- 
németországi terület ellen intézett táma- 

dásai során, valamint ellenséges vadász- 
kötelékeknek Észak. és Közép-Német- 
rszág ellen irányuló előretörése alkal- 
máva tegnap 51 északamerikaj repülő- 
épet, köztük 38 négymotoros bembázót 

Nehány brit repülőgép az el- 
éjtszaka b 

brück város te 

Gyors nénmet 

don körzetében 

egbeszétései 
tábornagy, a nyugat- 

Őt főparancsnoka. va- 
lamint Jod! tábornak, Hider vezér és 

ai katonat t 

bornoka. Rund: 
európai német es 

Eancellár személyi vezérkari főnöke 

olaszországi, valamint a középenrópai 
német erők valamennyi paramcsnokló tá- 

Berlin. (Tp). Rundstedt marsall, a 
ranciaországban lévő német haderő 

bb parancsnoka a Transocean 

rügynökség levelezője előtt a minap a 
következő kijelentéseket tette: 
A parancsnokságom alatt álló hadmü- 

veleti területen, nem lesz sem visszavo- 

nulás, sem előretörő hadmüvelet. A 
Branciaország partvidékén mélyen ta- 

lt erőditményeket az utelsó szál kalo 

naig védeni fogjuk. 
Személyesen vettem részt Francia: 
zág 1940. évi elfoglalásában és igy 

s nyuga- 
tásba véve 

( 

apasztalataim ala. 
lommal nézek a jövő elé, szá 
minden lehetséges telj 

Tudom, hogy ellen 

támoadási előké et, de mi is a leg- 

nagyobb alanosságga! fökéletesitettük 
édelmünket. 

Az ellenseg a nyugati harevonalon 
szen más partvonalat találni, 

adott meg. 
atlanti partv átjörhetetlen 
öt alkot, amelyben felhasználank 

a Maginot-vonalért vivott hare minden 

apasztalatát. 
Ezek az erőditmények meg vannak 

védve a légitámadás bombái ellen s nem 
lehet őket rombadönteni, Az acélerődök 
mögött a sikságon igen sok erőditményi 
épitettünk és hatalmas támaszpontekat. 
Az egész tengerparton az elaknázott 

területek és harcikocsik ellen állitot 
akadályok lehetedenné fognak tenni bár- 
milyen rohamot a megrohanásnak még 
kezdeti állapotában is, rmég mielőtt az 
ellenség szilárdan megvethetné lábát a 
szárazföldön. 

Az ellenség partraszállitása ellen már 
régtől fogva megtettük a szükséges in- 
ézkedéseket, amelyekben ejtőernyős és 
repülőgép szállitotta csapatoknak széles 
sávon lesz szerepük, Ezeket az előkészü- 
leteket természetesen titokban kell tar- 
tanunk, - mondotta Rundstedt tábor- 

nagy. 

NEMET LAP AZ INVÁZIÓRÓL 

Berlin (Tp). A Völkischer Beobachter 
cimü német lap megállapitja, hogy az 
utóbbi időben sok szó esik az európai 
beözönlés lehetőségéről. A lap ezzel kap- 
csolatban utal a német védelmi erőd- 
rendszer állandomn fokozódó elháritó 
erejére és többek között ezeket irja: 
- Jól tudjuk, hogy az ellenfél erős és a 

harc heves lesz. Minden tekintetben fel- 

og 

mint aminőket eddig 
Az 

fiundsftedi nyilatkozata a nyagalenzá; 

szintén részövett az értekezleten. Maga 
sc jeleni az értekezleten és 

zu időt engedett nekünk Az 
zert az utóbbi időben 

rnökök és utászok óriási 
ősitette meg és hatását meg- 

rozta. Hatalmas arányu páncélos 
onmüvekből olyan rendszer kelet- 
amely számalan meglepetést tar: 
nség számára. A védőmű falainak 

erejét a nehéz bombázók támadásaival 

szemben is kipróbáltuk, A német hadve- 
zetés azonban távolról sem helyezi bizal- 
mat a beton és a vas holt anyagába, 
mert tudja, hogy a döntés minden küzde- 
lemben a harcosok szellemétől függ. 

Akik a tenger felől megrehanják ezt az 
erő müvet, már a vizen olyan tüzesővel 
találkozik majd, amely példátlan hatásu. 
Ha egyes ellenséges részeknek mégis si- 

rülne szárazföldre jutniok, akkor al- 
Imuk lesz meggyőződni arról, hogy po- 

kolba jutottak A partraszálló csapatok el 
lennének vágva minden utánpótlástól. 

Hamarosan kiderülne hogy milyen bü- 
nösen könnyelmü minden jóslat, amely. 
lyel most az angol és amerikai katonákat 
az inváziós kisérlettel kapcsolatban hite- 
setik, - hangoztatja a nemet lap. 

ZAGRABOT ISMEÉT BOMBAZTAÁK 
Zágráb. (Rador). Zágráb városá- 

nak lakónegyedeit április 12-én, szerdán 
délben ujabb légi terror-támadás érte. 
Angol-amerikai bombavetők támadták 
a horvát fővárost. Károk keletkeztek, az 
emberveszteség esekély. 

DALY MAIL: „TULAJDONKÉPPEN 
NINCSEN SEMLEGESSÉG? 

Berlin. (DNB). A német távirati 
iroda ismerteti a Daily Mail címü angol 
lap cikkét, amely a szövetségeseknek a 
semleges államok iránt tanusitott ma- 

ombákat dobott Osna- 

. e ravográ 
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gatartásával foglalkozik. Az angol lap 
szerint a szövetségesek fenntartják ma 
guknak a jogot arra, hogy nyomást gyaa- 
Zoroljanak a semlegesekre a fontos 
nyersanyagok szállitásának a megtaga- 1 
dásával A szövetségesek nem lépik tul [i 
hatáskörüket, amikor megtiltják a ten- l 
gelyhatalmak részére az árucsereforgal 
mat, mert a jelenlegi háboruban tulaj- 
donképpen nincsen semlegesséz. Egyéb- 
ként Hull amerikai külügyi államtitkár- 
pak a kereskedelmi szankciókkal való 
fenvegetése valamennyi szövetséges ál- 
lemban támogatásra talál, - irja a Daily 
Mail. 

PARIZS BOMgAZAsSANA 
ALDOZATAI 

Párizs. (Rador). A DNB. jelenti: 
z április 9-ről 10-re hajló éjtszaka Pa- 

rizs környéke ellen intézett angolszász 
légitámadás halálos áldozatainak száma 
177-re emelkedett. A sebesültek száma: 
179. 
MiGKEZDöDöTr A HARC INDIAÉERT 

Kalkutta, (fp). Az Üj-Delhiben levő 
indiai rádióállomás megerősitette a japan 

csapatok indiai sikereit. A japán csapat n 

az egyik helyen csupán 7 kilóméterre 

északra állanak Imphaltól. A déli irányból " 
Imphal ellen felvonuló japán erők ugyan- 

ekkor már csak 24 kilóméternyire vannak 8 

a várostól, 
London (Tp). Az angol hirszolgálat 

a japánoknak Assam indini tartomnány-) 
ban való előnyomulásáról a következőket 
jelenti: Az angol hirközvetités erről a sza- 
kaszról hiányos. A nelyzet nem a legjobb, 

az angol lapok az mdiai-burma fronton a 

helyzetet egy földrajzi keresztrejtvényhe 
hasonlitják. 
Tokió. (Domej). A Yomiuri Hotchi ci- 

mü japán lap foglalkozik a Csendes-óceá 
és az indiai-burma határ eseményeivel 
megállapitja, hogy a japán csapatok beha- 
tolása indiai területre angol körökben ko- 

moly aggodalmat keltett. 

Leau 

kön a hajnali órákban, Tito jugoszláv 

Cáfoliák az amiáarai szovjet kövel elutlazásált 
Bucuresti. (SPP). Isztanbulban megcáfolták azt a hirt, hogy Vinmogradov 

ankarai szovjet nagykövet elhagyta a török fővárost és Moszkvába utazott. 

Tifo hatonai küldöltsége Moszkvában 
Stockholm. (Rador). A DNB. ismerteti a Reuter angol hirszolgálati 

küldöttsége, légi uton Moszkvába érkezgett. 
felszabaditó bizottságárak egy katonai 

nyilt pillantást vessünk az eseményekre 

és tegyük kötelességünkké, hogy intő 

jel gyanánt értsük meg a halottak áldo- 

zatát és hogy a jövőben elkerüljük a 

hiábavaló áldozatokat. 

Az ujszerü háboru körülményei a nagy 
városokat az arcvonal első soraiba léptet- 

ték, Ebből következik az az elemi igaz- 

ság, hogy aki fegyvertelenül és készület- 

lenül kerül az első vonalba, az válik a 

halál zsákmányává a leghamarabb. A 

Larc rendje megkivánja, hogy eleget te- 

gyünk a harc valamennyi taktikai köve- 

telményének. 

Miként valósitottuk meg ezeket a kö- 

vetelményeket a fővárcsban? Az előké- 
születek milyen állapotában ért bennün- 
ket a légitámadás. 

Erre a kérdésre kell legelőbb is vála- 

zolnunk, mindenkinek a saját felelőssé- 
ek a tudatában. 
bombázás tragikus tapasztalata bi- 

zonyára elérte azt, hogy felismervén a 
eszedelmek nyers valóságát, meg kell 
találnunk a védekezés, azaz megmenekü- 
lés megoldásait is. Nyilvánvaló, hogy 
senki sem biztosithatja teljes bizonyos- 
ggal a légi támadással járó veszély el- 
háritását. a harci eszközök mai kifejlett- 
sége lehetetlenné teszi a tökéletes ered- 
ményü védekezést. A néhány száz támadó 

közül elég jelentős számu repülőgép ki- 
menekül a vadászrepülők és a légoltalmi 
ütegek harcából és a célok fölé kerülve, 
pusztulást idéz elő. Szembe kell tehát 
rpéznünk a légitámadások valóságával. 

Renekivül fontos e szerint, - folytat 
ja az Ecoul vezércikkirója - hogy a 
szakértőknek a bombázásból levont kö- 
vetkeztetéseit megismerjük. Ezek a kö- 
vetkeztetések kétfélék: 

1 Milyen légvédelmi tennivalója van a 

kor és milyen mentési müveletet kell vé- 
gezrie a támadás megszüntekor? 

2. Milyen megelőző intézkedéseket kell 
tennünk, hogy a közszükségleti berende- 
zéseket megkimélhessük a bombázás 
pusztitásaitól, és hogy ha mégis megtör- 
tént a bombázás okozta kár, miként le- 
not ezeket a közhasznu intézményeket 
ért károkat minél gyorsabban helyre- 
hozni? 
A közönség érthető türelmetlenséggel 

várja, hogy tájékoztassák a tanulságok- 
ról Nem lenne jó és okos doleg, ha a ká- 
véházi stratégák gondjára biznánk. akik 
minden kérdésre képzeletszülte utba- 
igazitást találnak, hogy megtudhassuk, 

iobb-e az árokban tartózkodnunk vagy a 
npincében, ilyen vagy olyan védelmi be- 

Teljesen jogos az a kérdés, hogy mit 
polgári lakosságnak a támadás jelzése- kell tennünk a jövőben, hogy a viz, a vil- 

rendezés áll-e ellen inkább a bombának... 

lany, a gáz azonnal használhatóvá tétes 
sék, ha szolgáltatásuk megis szakad 
Ugyanigy vagyunk a villamossal, amely- 
nek maj megmagyarázhatatlan mozdu. 
latlansága nem maradhat igy, s nem sz: 
tad, hogy megismétlődjék. 

Ezentul józan megfontolás alapján a 
vonatok indulását és érkezését a lehető- 
ség szerint minél több pályaudvar között 
kell szétosztani. Nem szabad többé a 
szállitásokat központosítani, egyetlen ál- 
lomás vagy vonal tulzott használatával, 
mert az ilvyen központ lehet legkönnyeb. 
ben a légitámadás célja. 
Fájdalmas érzéssel a bombázás ke- 

gyetlen rombolásai és pusztitása iránt az 
reméljük, hogy tapasztalatainknak 
mendhatatan drága árát azért fizetti 
meg, hogy megkiméljük magunk: 
ujabb esetleg éppen olyan sulyos me; 
próbáltatásoktól." ! 



Iüzetes riadó és léni riadó jelzése 
APRILIS 15-EN JELZŐKESZÜLÉKEK 

PROBAJA LESZ 

TISOARA-TEMESVÁROTT 

timisoarai-temesvári illetékes légvé- 
parancsnokság közli, hogy április 

1 kezdve légi veszély idején a követ- 
ező médon értesitik a közönséget: 

1. Előzetes riadó. Ezt magas 

hang háromszoros jelzésével tudatják, ame- 

lyeknek tartama 15 másodperc, Ez a jel- 
zés felhangzik mindannyiszor, valahány- 
zor ellenséges repülőgép Timisoara-Te- 

mesvár felé közeledik. Ha e jelzés nappal 
hangzik fel, a gazdasági élet és a forga- 

lom rendes menetében felytatódik. Ha éj- 

jel adnak előzetes riadó-jelt, a villamos- 

kocsik megállanak, a közönség pedig tegye 

h meg előkészületeit, hogy az ővőhelyre vo- 

nulhasson, Mind nappal, mind pedig éjjel a 

látványosságok e jelre megszünnek, a kö- 

tönség pedig oszoljék szét, Az óvéhelyre 
vonulás nem kötelező Az üzlethelyiségek 
virakatai elé kihelyezik a védő táblákat. 

1% 2.Légi riadó. E-t, nint eddig is rö- 
jelzésekkel tudatják, A jelzés tartamát 

percre bővitették ki. Amikor ez a jelzés 
hangzik, minden ténykedés megszünik. 

kell nyitni az ablakokat, le kell zárni a 

rő-óra mellett lévő viz-főcsapot és a 

köz önség az óvőhelyre vonul, A tüzoltó- 

szültség egy vagy két tagja az illető 

let padlásán helyezkedik el, a többi ké- 

tségi tag pedig a tuzoltásra szolgáló 

zközöknél marad. A közönségnek az a 

része, amelyet a riadó jelzése az ufcán ér, 

a legközelebbi nyilvános óvóhelyre igyek- 

szik, miután nincsen megengedve hogy
 csa- 

ládok vagy intézmények óvóhelyeit fog- 

lalja el. 
3. A riadó megszünése. Ezt 

hosszan nyujtott jelzéssel tudatják, amely- 
nek tartama egy perc. 

4. Aprilis 15-én délelőtt fél 9 és fél 10 

óra között a riadókészülékek ellenőrzésér
e 

séget, hogy hallgassa meg a különbö
ző jel- 

zéseket, hogy megkülönböztethesse azok
at 

és adott alkalommal foganatosithassa a 

megkivánt intézkedéseket. 

üzletek zárórája a görög keleti 

husvé alatt Aradon. (Saj. tud.) Nagy- 

pénteken és szombaton délben az üzletek 

nem zárnak, este pedig egy órával to- 

vább maradnak nyitva. Az ipari vállala- 

tok és mühelyek pénteken és szombaton 

rendesen dolgoznak. Vasárnap és hétfőn 

valamennyi üzlet, ipari vállalat és mü- 

hely zárva marad. A borbélyok és fodrá- 

szok hétfőn délelőtt 12-ig nyitva tarta- 

nak, ezzel szemben kedden délelőtt köte- 

lesek zárva tartani. Kedden, a görög ke- 

leti husvét harmadik napján, valameny- 

nyi üzlet, ipari vállalat és mühely rende- 

sen folytatja üzemét. 

- Római karolikus plébános a bomba- 

támadas áldczatai közott. A Budapestet 
ért bombatámadásnak Ottó László dr., 

pestszenterzsébeti Szent Lajos plébá- 

ia első plébánosa is áldozatául esett. 

ttó Lajos 35 éves volt. 

mi szovákiában kötelező a papirhulla- 

üdóékok gyüjtése. (Pozsony). A szlovák 

sazoasagi minisztérium elrendelte, hogy 

háztartásokban, hivatalokban, gyá- 

raban, nyomdákban, üzlethelyiségek- 

hen gyüjtsék össze a papirhuliadékokat 

és azt hivatalosan szolgáltassák be az 
iletékes szerveknél. 

.- ösgyiükos gazdálkodó, Iecea mica- 
Kisjécsán Kori Jakab 50 éves gazdálkodó 

3a háza padlásán felakasztotta magát és 
meghalt . 

-A bombázás áldozatai Franciaor- 
szágban. (Vichy). A DNB. jelenti: A 

tfegyverszünet óta Franciaország ellen in- 

tézett angol- amerikai légi terrortáma- 
ucásoknak eddig több, mint huszezer ha- 
lálos és harmincezer sebesült áldozata 

van, A szerencsétlenül járt emberek 
száma megközeliti az egy milliót. A légi- 
támadások hatvanhat várost sujtottak, 
melyel közül tiz nagyrészben vagy telje- 
sen elpusztult. Kilenc város ezek közül az 
ország déli részén van. Több, mint öt- 

venzezer ház, hetvenöt templom, százhusz 
épület és százharminc iskola megsem- 

gyakorlatot tartanak. Felhivják a közön- 

Apr. 15, szombat 
R. k.: Anasztázia 
Frotest.: Atala 
Ort.: Aristarch 

Napkelte: 5.13 ó. 
Napny.: 18.49 ó. 

oldkelte: 0.49 ő, 
Holdny.: 9.48 ó. 

.............. 

teléevel, - Szerkesztöség: Timisoara 

Kiadóhivatal: 

Előfizetési ár a lap há 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá rnapokat és 
ünnep 

L, Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. 

való kézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 140 

lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 

Kéziratokat nema örzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, 
ha 

erre külön megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu-utoa 
4. szám 

alatt, Reelama irodá ban. Távbeszélő 17-11. 

kai l öv pok kivé- 
I., Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78 

- Az anyakirályné és az államvezető 

adománya a menekültelsnek. (Bucuresti). 

Öfelsége Elena anyakirálynénak a mene- 

kültek istápolása érdekében kiadott 

felhivásával egyidejüleg gyüjtőivet fek- 
tettek fel, A gyüjtőiven Öfelsége Elena 
anyakirályné egy millió lejt, Antonescu 
fon tábornagy államvezető egy millió 
lejt, az államvezető hitvese 500.000 lejt 
és Antonescu Mihai helyettes miriszter- 
elnök 500.000 lejt jegyzett. (Rador). 

- Konfirmáció az aradi evangélkus 
templomban. (Saj. tud.) Aprilis 16-án, 

vasarnap délelőte 10 órakor az aradi 

evangélikus templomban ünnepi isten- 
tisztelet keretében megy végbe az ifju- 

ság konfirmálása. Ez alkalommal urva- 

csoraosztás is lesz a konfirmáltak, Va- 

lamint az egész gyülekezet részére. A 

firmálandók vizsgája szombaton dél- 

ntán néegy órakor megy végbe a temb- 

lomban. 
- Nagy Dániel meghalt. Nagy Dániel, 

az ismert magyar író és ujságiró Buda- 

pesten, rövid betegeskedés után, 56 

éves korában váratlanul meghalt. Egy 

idöben Nagy Dániel Aradon szerkesztett 

lapott, majd a Mmolozsvári Keleti Ujság 

inankatársa volt. Budapestre való költőö- 

zése főleg társadalmi és szépirodalmi la- 

pokban jelentek meg szines, melez 

irásai, novellái, karcolataii Több re- 

génye is megjelent. 

Jásnár Jenő kapta a Petőfi Társa- 

ság nagydiját. Gáspár Jenő, a finom 

tollu, lirai hangszerelésü novellises aki 

most ünnepelte harmine éves i " jibi 

jeumát. megkapta a Petőfi Társaság 

nagydiját. 

A HUSveT A VATIKANBÁAN. 

(Róma), Az idén - a muai sulyos 

időknek megfelelően - igen szeréeny 

keretek között folytak le a husvéti 

ünnepségek a Vatikánban is. Husvél 
vasárnapján XII. Pius pápa a konzisa- 

zóriumi teremben felállitott oltárnál 

csendes szentmisét mondott. A pápa 

miséjén a bibornoki testület Rómá- 
an tartózkodó tagjain és több meg- 

hivott olasz katolikus világi vezető 

mellett részt vettek a Vat:kánban mü 
ködő diplomáciai külképviseletek ve- 
zetői is. (Tp). 

- Hirtelen halál. (Saj. tud.) Comlosul- 

mare-Nagykomlóés Timis Torontal-Tenes 

Torontál megyei községben a lakásán hol- 

tan találták Pascu Sofia 67 éves asszonyt. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy a halált 

szivszelhüdés okozta. 

(*) Eljegyzés,. Witkovits Barbara és 
Gyöngyösi István husvétkor zartotta el- 
jegyzését. 

- Letartóztatott filmriporter. A tí- 
misoaraietemesvári rentőrség csalás 
miatt elfogta Petroviei Constantin film- 
riportert, bucuresti lakost. Petrovici a 
hájózási iga megbizottjaként szerepelt 
és ilyen minőségben több eégtől külön- 
böző összegeket vett fel. Megállapitották 
azonban, hogy okmányai hamisitva 
voltak. A rendőrség a nyomozás befe- 
jeztével a filmriportert átadta a hadbhi- 
róságnak 

- Merényletet kiséreltek meg a mexi- 
kói államelnök ellen. Mexizó Cityból ér- 
kezett jelentés szerini vasárnap merény- 
letet kiséreltek meg Manuel Avilo Ca- 
macho tábornok, mexikó államelnök el- 

len. A merénylő a mexik" hadsereg 
egvik hadnagya, aki behatolt az elnöki 
palotába és az elnöve revolverből több 

misült. Francia Észak-Afrikában a bom- 
bázásoknak 4329 halálos és 8100 sek-- 
sült áldozata van. (Rador) 

lesz Ghioroc-Gyorokon, 

- A DELI HIRLAP kiadóhivatala 
közli igen tisztelt hirdetőfeleivel, hogy 
a hivatalos rendelikezések következ- 
tében esökkentete oldalszámban való 
megjelenés ellenére sikerül olyan 
maegoldást találnia, hogy mindenfajta 
hirdetési - elsősorban apróhirdetést 
- az eddigimél nagyobb mérethen és 
mennyiségben vehet fel. A kiadóniva- 
tal ez atán a lehetőséghez mérten sza- 
vatfolni tudja a hirdetésnek időpontra 
való megjelenését is. 
- Lopás a vonatban. Grosu Maria és 

Cordvza Ana besszarábiai elköltöztetett 
asszonyolkat Caransebes-Karánsebes és 

Lugoj-Lugos között a vonátban meglop- 
ták. Ismeretlen telttes az asszonyok ru- 
hanemüvel telt csomagjait lopták el. A 
kár 110 000 lej. A károsultak a lugoji- 
lugosi rendőrségen meg tették a felje- 
lentést. 
- Kivégzett forradalmárok San Salya- 

dorban. (Amszterdam). A DNB. jelenti: 

A brit hirszolgálat értesülése szerint San 
Saivador középamerikai köztársaságban 
a Martinez elnök ésa kormány ellen 
megkisérelt, de meghiusított forradami 
megmozdulás résztvevői közül tiz kato- 
natisztet hétfőn délelőtt golyó által ki- 
végeztek. 
- ROBBANÓ RONGYBABAK Az 

angolszász repülők - mint Budapest- 
ről jelentik - magyar területre rob- 
banó szerkezettel ellátott rorgybabá- 

t dobtak le. A légvédelmi főparancs- 
e figyelmeztet mindenkit, óva- 

jáék minden gyanus tárgytól s a 
szülők külön oktassák ki gyermekek 
ket arra, hogy ne nyuljanak semmi- 
féle talalit jálékszernez vagy más 
tárgyhoz. 
) pemvás A felszámolás alatt álló 

,PEBEGAZ -lerakat kéri volt vevőit, hogy 

f. é. április hó 15-ig adják át a náluk levő 
tartályoka; a „racord-bajonet"-tel együtt. 

A. Winkle Timisoara I., Paul Chinezul-ut- 

ca, 6. szám alatt, különben „ARAGAZ-zal 
való becserélési jogukat elvesztik. Bej. 
szám: E6/10498/1941. 

(*) Családi hir. Örömmel tudatjuk 
barátainkkal és ismerőseinkkel, hogy 
Gerti és Toni öcsikéje Jancsisörunó 
megérkezett. Timisoara, 1944 április 13. 
BEraun Antal és neje szül. Agátsy. 

(*) Halálozás, Hamp József, nyugalma- 
zott takarékpénztári tisztviselő, 87 éves 
korában, rövid szenvedés után meghalt 

Tometése e hó 14-én, pénteken, délután 
római katolikus 

szertartás szerint, a gyászházból, 

(*) Köszönetnyilvánitások, Hálás kö- 

szönet mindazoknak, akik drága halottunk, 
Tuskán Gyula temetésén résztvettek, vala- 

mint vigasztaló szavaikkal a nehéz órák- 
ban fájdalmunkon enyhiíteni igyekeztek. A 
gyászoló család. - Mindazoknak, akik fe- 
lejthetetlen, drága halottunk, Deixner Er- 
nőné, születési nevén Theisz Lili végtisz- 
tességén való megjelenésükkel, koszoru- és 
virágadományukkal, vagy részvétnyilváni- 
tásukkal fájdalmunkat enyhiteni igyekez- 
tek, ezuton fejzzük ki köszönetünket. Ti- 
misoara, 1944. április 12. A gyászoló asa- 

- ÜUgyeletes gyósvszertárak. Aprilis 14, 
péntek: Arad: Kálmán (Avram lancu- 
tér). Chinaciu (Maraseeti-utca 68.) - 
TimiscaraTemesvár: Pelváros 
Trelmazolk (sft oanuta 5 Gvárváros 

syé (Traian-tár 7) Frzsábaiváros és 
Jözsefváros: Pildner-Steinburg (Draga- 
Tina-tér 15), Mehala: Corvin (Closca-1tca 

renc rendjében töltötte el buzgó müködés- 

su cikkel a szakirodal 

A 

Bojdisz Miklós plébános halála 

A timisoarai-temesvári római katolikus 

egyházmegye egyik ismert, értékes papját 

vesztette el Bojdisz Miklós Ofsenita-Kará- 

tsonyisalva plébánosának halálával, Bojdisz 

plébanos 67 éves volt és a baranyaméegyei 

Máriagyüdről származott, Negyvennégy 

éves papi müködése első idejét Szent Fe- 

ben, majd 1902-ben egyházmegyei szolgá- 

latba lépett, Egy emberöltőn át, 38 évig 

volt Ofsenita-Karátsonyifalva plébánosa és 

nemcsak mint lelkipásztor volt hiveinek 

lelkes, odaadó vezetője, hanem igyekezett 

egyéb vonatkozásban is a nép haladását 

előmozditani. Annak idején buzanemesitő 

kisérletei és tanulmányai feltünést keltet- 

tek. A bokros-buza eszméjének meggyőző- 

déses előmozditója volt és ilyen venatkozá- 

omban igaz méltány- 

vedéseitől. Nagy részv 

el Ofsenita-Karátsonyifalván. 

* 

A lakdarugócsapatol 
nem uiazhnalnalk 

Baicuresti (Rador) A labdarugó- 

szövetség központi irodájának legutóbbi 

ülésén elhatározták, hogy felfüggesztik 

azoknak a hivatalos és barátsá. mérkő- 

zéseknek a megtartását, amelyre valaáme- 

lyik csapatnak utaznia kell. 

A HETFől ököLVIVOvIADAL RESZT- 

: VEVőŐI 

A Chinezul-CAMT és a turnuseverini CFR 

öklözőinek hétfői timisoarai-temesvári ösz- 

szecsapásán a következő párok lépnek a 

szortóba: Jurj-Secula, Matasaru-Rogo- 

bete, Tisca oneseu, Sztojkevies Draga- 

toiu, Lichert -Vargata, rmán- Marin, 
Marta-Zaharia, Király-Sechulz. Az elől- 

állok a Chinezul-CAMT, a második kelyen 

lévők a severini öklözők. A viadal hét- 

főn délelőtt 10 órakor kezdődik, a József- 

városba költözött, Krateyl-eirkuszban. 

TIMISOARA-TEMESVAÁR 

ÖNNEPI LABDARUGÓMUSORA 

A görög keleti husvét két napján Timi- 

soara-Temesvárot: érdekes labaarigó- 

müsort bonyolitanak le. Vasárnap délután 

3 órakor a Banatul-pályán a CAMT 

a BPeolitechnika együttesével játszik 

barátságos mérkőzést Elzt követőleg a 

Progresul a sibiui-nagyszebeni 

tat"va együttesével csap össze. Hétfön dél- 

után előbb a ChinezulCAMT a Progresul- 
lal, utána pedig az Universitaten a Peli- 

tecnnikával találkozik, 

A MAGYAR BAJNOKSAÁG 23-1K 
FORDULOJA 

A magyar bajnokság soron következő 

fordulója az ugynevezett szürke fordu- 
lék" közé tartozik, de mint csaknem min- 
dig, agy alighanem most sem maradnak 

magd el a meglepetések. A sorsolás a kö- 
vetkező: Csepel-Szolnok, DV8SC-Ferene- 
város, Ujvidék -BESzKRT, Gamma-fisza, 
Kispest-SalBTC, DIMAVAG-Ujgpest, Ko- 
lozsvár-Elektromos, Vasas-Nagyvárad. 
Az utobbi találkozó a „nap mérközése" 
cirare számíthat, A bajnokság jelenlegi ál- 
lása: 

1. Nagyvárad 2118 
2. Ferencváros 2212 3/ 
3. holozsvár 22 10 6 6 
4. jamma 22 10 57 
5. Üjbpest 22 10 4 8 
6. Szolnok 22 10 3 
. Vasas 22 
8. SalETC z2 
9 Kispest 21 a e71844 

19. Ugvidék 22 5.4!2 
11. Csspel 22 s . ls45 
12 Elektromos 22 8 2 12 48.57 t 

14. pvsc 21 5 6 10 30:56 
15 Tisza 21 5 5 11 3046 
16, BSzKRT 22 4 5 62 

román és magyat ny 

jövést adott le. Az államelnök csodával 
határos móden sértetlen maradt, a me- 
ránylőt elfogták (Rador). 

18) Frateolia-Ujkisoda: Pana- 
jotb, 

Bozoml!. 
FreidorfSzabadfalu: 

vállalo 
Cim a timisoarai 
hivatalban 
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ló jegyzőkönyvet az 1. számi 

szerint kell elkésziteni. A jegyzőkönyvnek, 

4 Szombat 1944 ápri 

Rendeletek, intezkedések 

AZ ARADI VALLALATOKNAK VALA- 

MENNYI ALKALMAZOTTJUKRÓL 

TÖRZSLAPOT KELL KÉSZITENIÖK 

Az aradi rendőrség közli az összes ke- 
reskedelmi és ipari vállalatokkal, hogy sa- 
ját felelősségükre valamennyi alkalma- 

zottjukról személyi törzslapot kell kiálli- 

taniok, amely április 30-ig benyujtandó a 
rendőrség állambiztonsági hivatalában, a 8. 

számu szobában. A törzslapok benyujtása 

után keletkező bármilyen változást (kato- 

nai behivást, elbocsátást, áthelyezést, el- 

halálozást, eltünést, birósági elitélést, stb.) 

24 órán belül jelenteni kell a rendőrség 

munkás-nyilvántartójában. A törzslapok a 

munkakamarában vásárolhatók darabon- 

kéni 5 lejért. A törzslapok négy szinüek: 
fehér a román népi származásu, piros a 

zsidó népi származása, sárga a más népi 

származásu román állampolgarsagu és vé- 

gül kék az idegen állampolgárságu, az or- 

szágban szabad tartózkodási engedély alap- 

ján lakó alkalmazottak részére Alkalma- 

zoti alatt értendő a bármilyen csoporthoz 

tartozó tisztviselő, szakmunkás és nem 
szakmunkás napszámos, tehát bármilyen 
alkalmazott, aki a fizetési kimutatásba fel 
van véve, függetlenül a munkateljesités ide- 
étől és a fizetés nagyságától. A törzslapok 
atolsó öt rovatát a rendőrség tölti ki. 

TARNAVENLDICSOSZENTMÁR- 

TONI HADIROKKANTAK FIGYEL- 
MEBE 

A hadirokkantak tarnaveni-dicsőszent- 
mártoni irodája felhivja a hadirokkan- 
takat, hogy mérsékelt vasuti utazásra 

jogosító igazolványaikat mutassák be az 
irosában. Az igazolvánnyal együtt vi- 
gyék el a szükséges bélyeget, valamint a 

vasuti állomási pénztár nyugtáját a lát- 
tamozási dij befizetéséről. Azok, akik en- 
nek a felhivásnak nem tesznek eleget, a 
vonaton nem utazhatnak mérsékelt 
jeggyel és az egész jegyet kell meg- 
fizetniök 

ARADON NYILATKOZAT NYUJTANDÓ 

BE AZ EGÉSZSÉEGÜGYI ILLETÉEK 

MEGALLAPITAÁSA ERDEKÉBEN 

Az aradmegyei egészségügyi szolgála: fel- 

szólitja az összes aradi kereskedelmi és 

1pari vállalatokat, iroda- és mühely-tulaj- 

donosokat, hogy az egészségügyi illeték 

megallapitása érdekében, április hónap vé- 
gelg nyilatkozatot kell benyujtaniok a vá- 

rosháza egészségügyi hivatalában, a 23. 

számu helyiségben, ahol a szükséges nyom- 

tatvány be is szerezhető, darabonként 5 

lejes árban. A nyilatkozat benyujtásakor 

fel kell mutatni a bérleti szerződést, az ál- 

lami adókivetési jevzőkönyvet és az egész- 

ségügyi hatóság müködési engedélyét. 

A LÉGVEDELMI TöRVÉNY 

MÓDOSITASA ÉS KIEGÉSZITEÉSE 

(Hatodik rész) 

71. szakasz. Mindazokat, akik idegen 

ügynököknek különböző adatokat, iratokat 
vagy a légvédelemre vonatkozó terveket 
elárulnak, illetve átadnak a büntető tör- 
vénykönyv 191. szakasza szerint büntetik. 
Ha e büncselekményt idegen követi el, 

agy azt a büntető törvénykönyv 194. sza- 
kasza alapján büntetik. 

VI. fejezet 

A büncselekmények megállapitásánál 

követendő eljárás 

72. szakasz. A jelen törvény ellen elkö- 

vetett büncselekmények megállapitására 
valamennyi polgár és hadbiró illezékes. A 
katonai légvédelmi parancsnokság legalább 

főhadnagyi rangban lévő tényleges vagy 

tartalékos állományba tartozó mozgósitott, 

illetvye katonailag összpontositott tisztnek 

megbizást adhat a fennti büncselekmények 

megállapitására. 

A büncselekmények megállapitásáról szó- 
melléklet 

netaláni hamis tartalmának beigazolásáig, 

bizonyitó ereje van. 
A büntető perrendtartás 138. szakasza 

5. és 6. pontjában foglalt feltételek fi- 

yelmen kivül hagyása nem jelenti a jegy- 

őkönyv semmiségét. 

(Folytatjuk) 

Fimisoarat 
Temesvári oRso-viozZi 38 95 

19 
1ávbeszélő: előadások 

: Bei czám 8-10- 3. 5. 7. 0ko 

Husvéti filműnk pompás meglegpetés! 

Apróhirdetések 
NYUGDIJAS sgépész Aradon, környékén, 

vagy a Hegyalján családias ellátásért, cse- 

kély fizetésért gépészséget, gépápolást vál- 

lal, Cimeket az aradi kiadóba kér Nyug- 

dijas gépész" jeligére. (5477) 

és zongora-óráka: adok. 

Arac Eminesci-utca 20. 

Jelentkezés 11-13 óra 

AKKO: DEON- 

Gémes Zsuzsa, 

Ortutav-palota. 

között 

hét ana ér Ee városi Derház Jakás 
bákkal kert, korszerü épitkezés ki 
belül 35 százalék jövedelem, 114,000.000. 
HA sCHEK ügynökség, Arad, Carol- 

körut 7 1vbeszélő i6-v5. 
Bej e ám 2 5937 

- 
kozépnagy- 

fürc őszo- 
ül 

MOSOGATOLEANYT, rendeset, azon- 
nal alkalmaz Málka-cukrászda, Arad, 
Regele Ferdinand-körut, 5. di465) 

TOMOR nagy könyv. és iratszekrény jutá- 
nyos áron, költözködés miatt eladó, Ugyan- 
ott férfi télikabát és padlásholmi eladó 
Arad, Doamna Balasa-utca 149 szám. 

HAROM SZOBAS, előszobás, fürdőszo- 
bás, parkettás jakás Aradon, a központ 
ban, CN. R. házban átadó Cimeket 
Kényelmes lakás jeligére Reclámának, 
Arad, Eminescu-utca, 4., küldjék. (1466) 

LIBAZSIRRAL főzött háziétkezés ol- 
csoa kapható. Arad, Gheorghe Popa- 
tca, 11. (1467) 

KISZOLGALÓ leányt büfféhez és kifutó 
fiut vagy leányt felvesz a Budega-Susa 

na. Tinisoara I, Regina Maria-ut 5. Bej. 
sz. 212/10421/1940. (2222) 

FPERZSASZÖNYEGET szakszerüen javit 

Stibinger, Timisoara IV, Budai Deleanu- 

u. 37. (2112) 

EIFOGASTALAN szobaleányt keresnek 
azonnali belépésre. Cim a timisoarai 
kiadóban (2200) 

SZABASZATI TANFOLYAM. Az 1943- 
44. tanév utolsó csoportjai április 1. és 
15-én nyilnak meg. Beiratások: Scoala 
de croit, Országos szabászati iskola, Ti- 
misoara, L, Unritér, 5. (4730) 

MINDENES szakácsnőt, esetleg bejáró- 
nőt felfogadnak. imisoara IV., I. Vaca- 
rescu-u. 5. 

BEJARÓ szakácsnőt 

Cim a timisoarai kiadóban. 
azonnalra keresek. 

(5478) 

Kifogástalan 

csecsemőgondozónőt 
keresek csak nappatra. Az állás 

azonnal elfoglalhato. 
sSALON MAGDA, imiseara, 

C rol-körut 
án ix öft i 

ELREPÜLT zöld kanári madaram, Fehér 

toll van a farkában. Kérem, hozzák el Sze- 

keres illatszertárába, Timisoara IV., Carol- 

körut 6. Nagy jutalmat adok, Bej. szám: 

386/9761/938. (2263) 

Cim: 

zzz m 

BEIRATKOZAS tüzifára a volt Bocsa 
féle fatelepen megkezdődött. Arad, Sa- 
guna-ut, 152. E. Cosma, Bej. szám 11401. 

(1468) 

ROMAN, NEMET MAGYAR nyelvet tudó 

és szép kézirásu 18 éves diák állást keres 

Cimeket Timisoarán, 50-03 távbeszélő 
szám alá kér. (4645) 

ARO-mozi, Arad 4" . Előadások 3, 5. 7 és 9kor 
Bei sz. 1446-1942 

Aprilis 16-án, vasárnap, rendk vüli husveti bemutato. 
Olga isehecnova és Ferdinana aran 

Kisért a mult-ban Ma jegyelővétel 
d. e I1du 4 ig. 

25 MAZSA SZEN és 2 darab 6 hónapos 
disznó eladó, Arad, Mossótzy-telep, Va- 
sile Paguba-utca, 41. (1469) 

PERZSA ebédlőszőnyeg és összekötők, 
gyönyörü gép-perzsaszőnyeg eladó. 
Arad, Cicie Pop-utca, 1, földszint 
Soltész. (1470) 

Megbizható 
e. 

kocsist 
azonnalra keresnek. Cim: ROCSIN 
VASILE 4 Co. Timisoara, IV., I. C. 
Bratianu-u., 23. Bej. szám 104 703/ 
1932. 

RADIO, „Telefunken", eladó, Arad, Bo- 
lintineanu-utca, 12. (1471) 

FEM.- és faipari üzem vezetését válla 
lom. Levélbeli megkeresés „Technikus" 
jeligére, cimeket Reclamának, Arad, 
Eminescu-utca, 4. dá472) 

CUKRASZSEGEDET, a szakma minden 

ágában önállóan dolgozót, mielőbbi belé- 

pésre elfogad Cofetaria Stepper, Turda, 

Mihai Viteazaltér i2. Bej. szám 3421/ 
1931. (4641) 

GEÉPEK EÉS SZERSZÁMOK, 22 m. áttételi 
(transzmissziós) tengely, egy igen jól fel- 
szerelt lakatos-, bádogos-, szerelő- és me- 
chanikus mühelyből valók, haláleset miatt 
eladók. Ludovic Krauss, Uioara (Alba me- 
gye) Uzinele Solvay (4642) 

PAKURA-fütés, pék sütőteknő, vashor- 
dók, seprő-kötőgép, cirok, se 
ményhordó kosarak, bolti asztal, elad 
Szilágyi, Ghiroda noua. 

CSEMEGES bolti asztalra keresek üveg- 
szekrény (vitrint) megvételre. Timisoa 
ra, IV., Mircea Voda-u, 1. Seleci Bej. 
szám 790 560/931. (2248) 

AJNYULAK, 19 darab angora, 14 da- 
rab belga, hasasok is, 12 darab ketrec 

elfogadható áron. sürgősen eladó Timi- 
soara Fratelia, IV utca, 32. (2246) 

RADI, Telefunken, 4 1, külön hang- 
Szóróval, eladó. Timisoara, II. Grozes 
cuu, 12. (2245) 

A legjobb sütemény 
kapható a 

PARADIS 
most gey vi cukrá zdában, 

ARAD Eminescu-utea 13. 

KÖRSZERÜ sportkocsi, kitogas a 
apotban lavő. eladó i I 
siini 44 

NUTÓLEANYOKAT felfogad K 
Mga divatszalonja. Timisoara, 
Memoranjuluiu., 36. Baj szám 353 

(2 

ADÓ iszta evapiu, szürke női ko 
tüm. nagyon jó állapotban lévő, vala 
ngol szövetből készült kék, tavaszi 
bát Cim: Timisoara, I. Regina Ma 
korut 17. (224 

Ürania filmszinhaz, Ar 
Táv eszélő 12 32 Bei. sz. 1618-1 

Vasárnaptól. Me rázó társadalm 
IElmremek. 

A sziv törvényi 
Luciano de Ambrozis, lsa Pola 
Admano Rimoldi val a lősze epb 

BAKANCS, 41-es, fekete, elaac 
soara, III. , Memorandului-u, 36. 1. 

221 
BERBE vesz terjedelmes, komoly rak 
tárhelyiséget, Timisoara, külvárosaibar 
„Industria Eeonomia, Timisoara, IV. 
é Bratianu-u, 34. Bej. szám 18 
1931. (224. 

FIURUMAK, pepita tavaszi felöltő, 3- 
vesek részére, eladók. Timisonra, III 
Vladica Badescu-u., 11., 3. ajtó. (2238) 

FIATAL textil-kereskedősegéd állást ke 
res Vidékre is megy. Cim: Kocz! 
Károly, Ineu. Aradmegye (465 

ÜZEMNAGYOBBODAS miatt eladó 
HAP Deutz-motor, 250 fordulós, Robson 
Diesel 400 fordulós, egy lenditő keré 

külső csapággyal, mindkettő régy ü 
mü. üzemben megtekinthetők a Lidol 
malomban, Radnán. (464 

ELADÓ jó állapotban levő, barna, 
tavaszi kabát. Megtekinthető 9 2 
Timisoara, III, Virgil Onitiu-u,, 19,5 
ató. 

prők, süte- 

Bej szám 1482.944. 

BEJÁRONÖT keresnek egész napra. Ti- 
misoara, III. Ormos-u., 25. Jelentkezni 
d. e. 9-10 óra között jehet. (2244) 

KIFOGASTALAN női kosztüm, horgolt 
függönyök, ágyteritők, párnahuzatok, el- 
adók. imisonra [V Fröbl-u., 36., II. em. 
25. 648) 

conso-Wozi Arad 
Vasárnap. 
A legizgalmasabb cirkusz-ilm: 
A tőszerepben Charlie Rivel, 

ondea 
a világhirü akrobata, erönyöri 

cirkuszi mutatványokkal. 

egy enén 4 éves e 
háztartás minden ágában jártas N 2 

fizetésre nem tart igényt, csak jó bánás 
őlra. Ajánlatokat „4 éves" jeligére a 
timisoarai kiadóba kér. (2256) 

ROVYA L-mozgó, Arad 
Alexandru-utca 2 Távbeszélő 19-3 

Pompás husvéti miűsor. 
e . 2 

Hej, cigány... 
Az idény legnagyobo, zenés, tánc 

mniimje. 

HAZTARTASI 
téssel felfogad, 
Tosif Gal-u., 5. 

EI ELMISZER-bodega elárusitóleány 
azonnal felfogad. Jelentkezés Timisoara 
I. Lonovici-u., 4. szám alatt. Bej. szám 
110/943. 

főzni, sütni 
gyütt egy fiatallal, aki minden házi 
aankkann kifogástalan, vidékre menne 

egy helyre. Hilésné, Timisoara, III Mu 
ves-u., 37. (2252 

HADIOZVEGY keres állást rapo lr 

alkalmazottat jó fize 
Deutschné, Ti 

gyermek mellé. Háztarjásban is segéd 
keznék. Cim. Timisoara, IV. A Seiler- 
7. 5. ajtó. 
, 

FORUM MOZI, Arad 
Távbeszélő 9114. sz. 788-942 

Vasárnaptól. Az utébbi évek legér- 
dekfeszitőbb vengezle ilmje 

Laura Gezola lede Glopa. 
Emma Cerlesi 


